
PROCÈS-VERBAL 
DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

DU 16 FÉVRIER 2022 

À une séance ordinaire du conseil d’établissement de l’école secondaire l’Escale dûment 
convoquée et tenue par Teams, ce seizième jour du mois de février deux-mille-vingt-deux, 
à dix-huit heures trente, à laquelle étaient présents : 

PRÉSENCES : 

Représentants des parents Représentants des enseignants 
Annik Carle Alain Brochu 
Stéphane Elliott Anne-Guylaine Bruneau 
Marie-Claude Lachance Gilles Cinq-Mars 
Daniel Lamer Louise Tremblay 
Larry Mc Kinnon 

Représentante du personnel de soutien Représentante du personnel professionnel 
Patricia Noël Annick Gagné 

Représentante des élèves 
Élodie Gélinas 19 h  

Direction 
Kathya Paquin 
Claude Chartrand 

1. PRÉSENCES ET QUORUM

Monsieur Larry Mc Kinnon président ouvre la séance après avoir constaté que tous 
ont reçu leur convocation dans les délais prévus et qu’il y a quorum. 

2. QUESTIONS DU PUBLIC

Une personne présente à la rencontre. Aucune question.

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

CONSIDÉRANT que la direction et le président ont élaboré un projet d’ordre du jour
pour la séance ordinaire du 16 février 2022;

CONSIDÉRANT que ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué aux 
membres du conseil d’établissement de l’école secondaire l’Escale; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Anne-Guylaine Bruneau, il est 
résolu à l’unanimité; 
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D’ADOPTER l’ordre du jour proposé pour la séance ordinaire du 16 février 2022 tel 
que déposé. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 21 DÉCEMBRE 2021

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, les
membres du conseil ont reçu une copie du procès-verbal de la séance ordinaire du
21 décembre 2021, plus de six (6) heures avant la tenue de la présente séance;

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Marie-Claude Lachance il est 
résolu à l’unanimité : 

DE DISPENSER la secrétaire de procéder à la lecture du procès-verbal de la séance 
ordinaire du 21 décembre 2021; 

D’ADOPTER le procès-verbal de la séance ordinaire du 21 décembre 2021 du conseil 
d’établissement de l’école secondaire l’Escale tel que déposé. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

5. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL

Aucun suivi. 

6. CORRESPONDANCE (COURRIER ADRESSÉ AU CÉ)

Aucune correspondance.

7. COMPTE RENDU DU CONSEIL ÉTUDIANT

Activités passées 

Semaine du mieux-être (du 31 janvier au 4 février) 

Il y a eu une journée (en mou), un match d’improvisation, un parcours sur la place 
d’accueil, ainsi qu’un midi pique-nique sur la place d’accueil. Les intervenants ont fait 
un parcours où les jeunes se déplaçaient avec des sacs d’épicerie contenant des poids. 
Le but de l’activité était de montrer aux jeunes que lorsqu’ils voient les bonnes 
personnes pour les aider le sac devient moins pesant, car à chaque bon choix, ils 
enlevaient un poids du sac. Les élèves ont adoré l’activité. 
.  
Activité de financement pour les finissants (7 février) 

Match d’improvisation à l’auditorium opposant des élèves finissants à des membres 
du personnel. Nous avons amassé 215 $ pour le bal des finissants avec cette activité. 
Tout le monde a vraiment apprécié ce midi spécial impro. Nous prévoyons en refaire 
un à la fin mars ou début avril. 



Tournoi de badminton en double (9 février) 

Saint-Valentin (14 février) 

C’était la journée chic et nous avons eu l’activité « Trouve ta douce moitié afin de 
gagner un prix ». 

Activités à venir 

Le 25 février prochain, nous aurons une journée cabane à sucre. La cabane à sucre 
Ladouceur de Saint-Justin viendra à l’école pour nous faire déguster de la tire d’érable. 

Mois de mars : 

Mois de la nutrition  
Il y aura au moins une activité par semaine en lien avec la nutrition. La responsable 
de ces activités est Chloé Frigon. 
Grâce à une subvention, nous avons acheté un comptoir à salades qui sera utilisé pour 
des activités et le service de la cafétéria pourra aussi s’en servir le midi. 

Secondaire en spectacle  

Secondaire en spectacle aura lieu le 9 mars à l’école. 

Brunch des finissants  

Lundi prochain, il y aura une discussion avec l’équipe-école. 

Activités de financement des finissants 

• Quillothon

• Vente de hot-dogs

• Lave auto

• Match d’improvisation

• Tirage

Activités parascolaires : 

Les lundis : Chant avec Lise Bellemare 
Les mardis : Instruments à vent avec Lise Bellemare 
Les brigades culinaires : Chef Marie-Ève Brousseau – Accompagnatrice Josée Lortie 
Les mercredis : Band avec Lise Bellemare et Danny Armstrong 

Les jeudis : Mécanique des petits moteurs avec Raynald Guay, Coiffure et esthétique 
avec Valérie Clément et Entraînement médiéval avec Chuck Larin. 

8. COMPTE RENDU DU REPRÉSENTANT AU COMITÉ DE PARENTS

Rencontre du 2 février – Ils ont discuté de la modification au calendrier 2022-2023 et
du projet de réforme du traitement des plaintes en milieu scolaire.



Le 23 novembre 2021, le projet de Loi 9 a été déposé à l’Assemblée nationale. La 
réforme du traitement des plaintes en milieu scolaire proposée, qui sera mise en œuvre 
si le projet de Loi 9 est adopté, vise les objectifs suivants : 

• Accélérer, uniformiser et renforcer l’efficacité du processus de traitement des
plaintes;

• Rehausser l’indépendance et la transparence de l’institution;

• Professionnaliser la fonction;

• Assurer une meilleure accessibilité et faire connaître le recours.

9. TRAVAUX DU CONSEIL

9.1 PLAN DE CONTINGENCE – INFORMATION 

Présentation de deux documents pour le plan de contingence 

• Enseignants à temps partiel

• Suppléants occasionnels

La situation actuelle exige un plan de contingence dû au manque de 
personnel dans les établissements. Si un enseignant est absent à cause de la 
COVID, mais qu’il est en mesure de donner son cours à distance, nous avons 
quand même besoin d’un remplaçant pour gérer la classe. Nous avons donc 
besoin de plus de suppléants qu’en temps normal. Pour l’instant, ça va bien. 
Notre nouvelle agente de bureau, Maggie Gagnon se débrouille très bien.  

9.2 RÈGLES DE CONDUITE ET MESURES DE SÉCURITÉ POUR 
L’ANNÉE SCOLAIRE 2022-2023 – CONSULTATION 

Du 14 février au 18 mars, les membres du conseil et les membres du personnel 
consulteront le document des règles de conduite et mesures de sécurité pour 
l’année scolaire 2022-2023. Le document sera déposé pour approbation à la 
prochaine rencontre du conseil d’établissement.  

9.3 PRINCIPES D’ENCADREMENT DU COÛT DU MATÉRIEL 
DIDACTIQUE – INFORMATION 

Dépôt du document des principes d’encadrement du coût du matériel 
didactique.  

9.4 OBJECTIFS, PRINCIPES ET CRITÈRES DES RÉPARTITIONS DES 
RESSOURCES – INFORMATION 

Dépôt du document pour consultation. Les objectifs du Centre de services 
scolaire sont d’assurer une distribution équitable des ressources dont elle 
dispose pour la réalisation de sa mission tout en maintenant l’équilibre 
budgétaire. 
MESURES – REDDITIONS DE COMPTES 
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9.5 CALENDRIER SCOLAIRE 2022-2023 – INFORMATION 

Les membres du conseil ont reçu le calendrier scolaire modifié pour l’année 
2022-2023. Les modifications sont la semaine de relâche et la T3 pour des 
élections. 

9.6 CALENDRIER SCOLAIRE 2023-2024 –INFORMATION 

Les membres du conseil ont pu consulter le calendrier scolaire 2023-2024 
qui sera adopté plus tard. 

9.7 FORMATION OBLIGATOIRE DES MEMBRES DES CONSEILS 
D’ÉTABLISSEMENT 

Les membres du conseil ont reçu par courriel les liens pour les fiches et les 
capsules à visionner en lien avec la rencontre de ce soir. 

9.8 APPROBATION DU CALENDRIER DES SORTIES ÉDUCATIVES 

Aux Berges du Lac Castor 27 mai ou 10 juin Groupes 115, 116, 110, 170 

Voyage à Toronto 18, 19 et 20 mai 3e et 4e sec. (Anglais enrichi) 

Voyage à Niagara À déterminer 1re et 2e sec. (Anglais enrichi) 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de monsieur Stéphane Elliott, il est 
résolu : 

D’APPROUVER le calendrier des projets d’activités tel que déposé dont les 
copies sont jointes au présent procès-verbal pour en faire partie intégrante; 

D’APPROUVER que les frais encourus soient réclamés aux parents qui 
choisiront d’inscrire leur enfant. Ces frais sont ceux qui sont mentionnés sur 
la documentation présentant la programmation d’activités pour l’année 
scolaire 2021-2022; 

D’INSÉRER au budget de l’école les dépenses et les revenus générés par cette 
programmation. 

APPROUVÉE À L’UNANIMITÉ 

10. AFFAIRES NOUVELLES

a) Inscription des élèves pour l’année scolaire 2022-2023

Pour la première fois, les inscriptions se faisaient en ligne. Pour l’instant, nous
avons 660 élèves d’inscrits. Pour la prochaine inscription, nous allons déposer
les descriptions des matières sur le site Web, car plusieurs jeunes ne remettent
pas les documents à leurs parents.
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b) Travaux été 2022

Cette semaine, il y aura une rencontre pour la réparation du mur derrière l’école
qui est brisé. Il faudra défaire quatre classes. Les architectes proposent des
fenêtres de bas en haut et une classe externe. Il faudra donc rapatrier quatre
classes jusqu’en novembre ou décembre. Les enseignants devront cohabiter.

11. RAPPORT DE LA DIRECTION

Projet de musique

Madame Lise Bellemare a travaillé très fort pour son projet avec Basile, un artiste
africain. Il fait découvrir de nouveaux instruments en donnant des ateliers dans les
classes, et au parascolaire.

Projet " Change le monde une œuvre à la fois »

Dans le cadre du projet " Change le monde une œuvre à la fois », un événement
éducatif, artistique et culturel initié par le Réseau In-Terre-Actif, les élèves de la
classe de langage ont été sélectionnés pour exposer leurs œuvres au Musée Pop.

Problème de cellulaires 

Depuis le début de la semaine, il y a vraiment une grosse problématique avec les 
cellulaires en classe. Les élèves enregistrent les conversations, ils se textent, c’est 
devenu impossible d’enseigner dans ces conditions. Pour essayer de régler le 
problème, de grandes pochettes (comme celles pour les souliers) seraient installées 
dans toutes les classes et les élèves y déposeraient leur cellulaire. Nous sommes à 
décider de la meilleure gestion possible des cellulaires. 

12. DATE DE LA PROCHAINE RENCONTRE

La prochaine rencontre aura lieu le 13 avril 2022.

13. ADOPTION DE LA LEVÉE DE LA SÉANCE

CONSIDÉRANT que l’ordre du jour est épuisé;

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de madame Patricia Noël, il est résolu à 
l’unanimité : 

DE LEVER la séance ordinaire à 20 h 30. 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 

Larry Mc Kinnon,
président

Kathya Paquin,
directrice


